

Выступление
Председателя Меджлиса крымскотатарского народа на XIV сессии
Постоянного форума ООН по вопросам коренных народов

Уважаемый председатель!
Уважаемые участники XIV сессии Постоянного Форума ООН по вопросам
коренных народов.

От имени Меджлиса – высшего представительного органа крымскотатарского народа - коренного народа Крыма - приветствую всех участников сессии и желаю вашим народам мира и процветания.

Уважаемые участники!

Постоянный форум коренных народов в рамках прав человека, решил уделить в ходе XIV сессии основное внимание экономическим, социальным и культурным правам коренных народов.

Безусловно, эта тема имеет особое значение, поскольку соблюдение указанных прав чрезвычайно важно для сохранения коренными народами своей самобытности, особенно в условиях обществ, где коренные народы составляют численное меньшинство.

Крымскотатарский народ – коренной народ Крыма, полностью испытал в XX столетии катастрофические последствия, вызванные его насильственной депортацией со своей Родины и запретом возвращаться на свои земли, длившимся почти 50 лет.

Но крымские татары боролись, выжили и возвратились на свою Родину. Это возвращение проходило в чрезвычайно тяжелых экономических, социальных и политических условиях.

Огромная любовь крымских татар к отобранной у них матери – Земле помогла им преодолеть все искусственные препятствия и запреты, сопротивление политических режимов и снова соединиться со своей землей.

Возвращаясь на свою Родину, в Крым, крымские татары избежали самоизоляции от других членов общества, с которыми им предстояло теперь жить на одной земле, в одном государстве.

Вместе с украинцами и гражданами Украины других национальностей крымские татары активно включились в общественно-политические и социальные процессы с целью построения свободного гражданского общества.

Мы исходили тогда и исходим сегодня из убеждения в том, что лишь в государствах, где доминируют демократические принципы и соблюдаются права человека, могут обеспечиваться и права коренных народов.

Революция Достоинства, свершившаяся в Украине в ноябре 2013- феврале 2014 годов, освободило украинское общество от авторитарного и тотально коррупционного режима Януковича, открыла дорогу к признанию обновленной Украиной крымскотатарского народа коренным народом Крыма. В апреле 2014 года парламент Украины также принял соответствующее постановление о присоединении к Декларации ООН о правах коренных народов.

Однако, все надежды крымскотатарского народа были перечеркнуты вооруженным вторжением и оккупацией Крыма Российской Федерацией.

Уважаемые участники Постоянного форума!

При поисках ответов на вопрос – «Каковы основные препятствия на пути осуществления экономических, социальных и культурных прав коренных народов? Каким образом государства могут преодолеть эти препятствия?» и принимая во внимание катастрофическую современную ситуацию с правами человека и правами коренного народа Крыма крымских татар в условиях российской оккупации Крыма, мы обязаны во весь голос заявить, что и в XXI столетии наиболее угрожающим фактором правам коренных народов и их будущему являются продолжающиеся агрессии и войны государств друг против друга. Войны, приносящие неисчислимые страдания всем мирным жителям с каждой стороны, тем не менее, самые жестокие удары наносят коренным народам, ибо просто ставят под угрозу их существование, как это происходит сейчас с крымскотатарским народом.

Госпожа председатель!

Уважаемые участники!

У меня в руках, я вот подымаю его, издание «Крым – полуостров страха». Здесь лишь маленькая частица примеров преступлений в отношении прав человека, которые совершаются в оккупированном Крыму. Я не имею возможности много на эту тему говорить...

В связи с этим, предлагаю Постоянному форуму включить в итоговые документы по результатам нашей работы, положения, указывающие на угрозы крымскотатарскому народу вследствие незаконной оккупации Крыма и требующие от страны – оккупанта полностью соблюдать права коренного народа Крыма.

Я хочу заметить в завершение, уважаемые участники форума, в этом случае, наша позиция будет опираться на Декларацию ООН о правах коренных народов, а также будет полностью солидарна с Резолюцией Генеральной Ассамблеи ООН о территориальной целостности Украины — то есть с документом, который был принят 27 марта 2014 года в результате открытого голосования на 80-м пленарном заседании 68-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

Уважаемые участники, я заканчиваю ещё раз утверждением, что

социальные, экономические и культурные права в условиях оккупации соблюдать невозможно и нам надо приложить все усилия, чтобы деоккупировать незаконно отобранные территории.

Спасибо!